
Enquête jeunes : FOCUS sur les conditions de vie des jeunes , 2226 participants



Femmes

66%

Hommes

32%

Non précisé
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Où vis tu ?

Où vis tu ?



1%

4%
6%

21%

13%

14%
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30%

2%
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Niveau d'études

Descolarisé.e

Brevet des collèges

CAP/BEP

Bac/BAC pro

DUT/BTS/DEUST

Licence/licence LMS

Licence professionnelle

Maîtrise/master/DEA/DESS/Diplôme

d'ingénieur

Doctorat/habilitation à diriger des

recherches

Autre
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Diplômes par tranches d’âges
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De quoi as-tu besoin en priorité dans ton parcours scolaire ?
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PRIORITÉ DANS CURSUS SCOLAIRE PAR ÂGES

16-18 ans 19-25 ans 26-30 ans
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d'emploi

15%

En emploi
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Etudiant/altern
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S'il s'agit d'un emploi tu es :
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GARDER CDI EVOLUER DS 

MÉTIER

AVOIR CDI AVOIR AU 

MOINS CDD OU 

INTÉRIM

OBTENIR 

DIPLÔME OU 

CONCOURS 

OBTENIR STAGE 

OU 

APPRENTI SSAGE

POUVOIR TE 

FORMER À UN 

MÉTIER

PRIORITÉ DE L’ANNÉE PAR TRANCHE D’ÂGE

16-18 ans 19-25 ans 26-30 ans
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Priorité cette année ?

0
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6,30%
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15,70%

Besoin pour mettre en œuvre cette priorité ?
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AIDER 

F INANCIÈREMENT 

LES JEUNES

AIDER 

F INANCIÈREMENT 

LES ENTREPRISES 

AUGMENTER LE 

NB DE PRÉPA 

APPRENTI SSAGE

ETRE 

ACCOMPAGNÉ 

VIA DES ORGA 

SPÉCIALI SÉS DS 

L ' INSERTION

PLUS D'OFFRES 

D'EMPLOIS POUR 

LES JEUNES DS FP

PLUS D'OFFRES 

D'EMPLOIS DS 

SECTEUR PRIVÉ

QUE LES 

SYNDICATS 

INCITENT LES 

ENTREPRISES À 

EMBAUCHER DES 

JEUNES 

PRIORITÉ POUR S’INSÉRER DANS L’EMPLOI PAR ÂGE

16-18 ans 19-25 ans 26-30 ans
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10%

10%

8%
10%
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Niveau de ressources financières par mois :

moins de 200 euros

200/400 euros

400/600 euros

600/800 euros

800/1000 euros

Plus de 1000 euros
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Ressources financières mensuelles par âges
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26%

9%

23%

5%

37%

Es-tu bénéficiaire de :

Allocation (aides sociales)

bourse

Aide des parents

Autre

Je ne bénéficie d'aucune aide



12,30%
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ALLOCATIONS BOURSE AIDE PARENTS AUTRE PAS D'AIDES

BÉNÉFICIAIRES D’AIDES FINANCIÈRES PAR ÂGE

16-18 ans 19-25 ans 26-30 ans



9%

91%

As-tu des enfants ?

Oui

NON

64,50%

29,60%

4,30%
1,60%

1 2 3 4 ET PLUS



92%

8%

Manges-tu tous les jours à 

ta faim ?

OUI

NON

8%

92%

As-tu déjà fait appel à un 

organisme de dons 

alimentaires ?

OUI

NON



77%

23%

As-tu les moyens 

financiers d'avoir 

des loisirs ? 

OUI

NON

20,50%
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19,70%

14%

7,50%

9,80%

6,20%

Fréquence des loisirs :



16%

7,20%
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39%
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EN RENFORÇANT LES AIDES D'URGENCE POUR LES 

ÉTUDIANTS LES PLUS FRAGILISÉS

EN RENONÇANT À LA REFORME DE L'ASSURANCE 

CHÔMAGE

EN SIMPLIFIANT LES CONDITIONS D'ACCÈS AU RSA 

JEUNES

EN CRÉANT UN REVENU MINIMAL EN FONCTION DES 

RESSOURCES JEUNES

EN AUGMENTANT LE SALAIRE DES JEUNES 

Comment lutter contre pauvreté/précarité des 

Jeunes ? 



29,00%

8,00%

29,00% 31%

1,00% 2,00%

Tu vis … ? 

26,50%

34,10%

18,40%

12,30%
8,70%

1 2 3 4 5 ET PLUS 

Avec combien de 

personnes vis-tu ? 

Colonne1

1%

8,80%

19,40%

21,40%

17,30%
16,30%

15,80%

Superficie du logement ?

Série 1

39,50%

3% 6,90% 0,60% 4,80% 0,60% 0,40% 0,30% 0,10%

43,80%

Comment as-tu trouvé ton logement ? 

Série 1



Augmenter APL

moins de 30 ans

Faciliter conditions

d'accès aux

logement sociaux

pour les jeunes

Augmenter

constructions petites

surfaces

Promouvoir

colocation

multigénérationnelle

43,80%

36,20%

9,10%
10,90%

PRIORITÉ LOGEMENT DES JEUNES ? 



95%

5%

Ta santé est-elle 

importante pour toi ? 

OUI

NON

83%

17%

Te considères-tu en bonne 

santé ? 

OUI

NON



78%

22%

As-tu les moyens financiers 

suffisants pour aller voir un 

médecin ou un spécialiste ? 

OUI

NON

92%

8%

Bénéficies-tu d'une mutuelle ? 

OUI

NON



24%

28%21%

12%

14%
1%

Que fais-tu pour préserver ta santé ? 

Je fais du sport

Je fais attention à mon

alimentation

Je fais attention à mon besoin de

sommeil

J'ai un suivi médical régulier

Je ne fais rien de spécial

Autre



Réduire coût

mutuelle moins 30

ans

Augmenter

campagne de

com visant à se

faire soigner qd on

est jeunes

Renforcer

capacité des lieux

d'accueil gratuits

pour les jeunes

CPEF,CMP etc

Elargir à 30 ans

l'accueil des

jeunes sur les

centres de santé

Que l'état

communique sur

les lieux d'accueil

de santé gratuits

pour les jeunes

30,40%

11,60%

13,60% 13,40%

31,00%

DE QUOI AURAIS-TU BESOIN POUR GARANTIR 

TA BONNE SANTÉ ?



Transports en

commun

Voiture Vélo/trotinette Deux roues

motorisé

A pied

44,50%

55%

13,70%

2,20%

32,70%

COMMENT TE DÉPLACES-TU PRINCIPALEMENT ? 



23,30%
24,70% 24,10%

19,20%

6,80%

1,90%

0 ET 5 KM 5 ET 10KM 10 ET 20 KM 20 ET 50 KM 50 ET 100 KM PLUS DE 100 KM

A quelle distance te déplaces-tu 

quotidiennement ? 

Série 1



12,40% 13%

21,40% 20,60%

32,60%

MOINS DE 10 

EUROS 

10 ET 25 EUROS 25 ET 50 EUROS 50 ET 75 EUROS PLUS DE 75 EUROS

Coût mensuel des transports ? 

51%49%

Coût adapté ? 

OUI

NON
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30,40%

39,10%

20,40%

48,40%

SI TU RENCONTRES DES DIFFICULTÉS À TE 

DÉPLACER : PISTE D'AMÉLIORATION PRIORITAIRE 

? 



Organisme Je connais Je m’y suis déjà

rendu

Sans réponse

Mission locale 63,70% 24% 28,90%

Pôle emploi 78,50% 40,60% 9%

Action 

logement

40,90% 11,30% 53,40%

PLIE 11,10% 6,50% 82,70%

PAEJ 16,50% 7% 77,70%

APEC 27% 9,60% 67,20%

AFPA 25,70% 7,20% 69,10%

ANRS 7,30% 5,80% 87%

EPIDE 10,20% 6,20% 84%

Cap jeunesse 15,20% 5,60% 79,70%

CIO 52,40% 31,20% 37,60%

CIDJ 28,20% 14,20% 64,50%

Autre 2,70% 3,70% 94,70%

Parmi les organismes suivants lesquels connais-tu ? 

Et dans lesquels t’es-tu rendu ?



80,10%

38,70%

23,30%
21,10%

DE SAVOIR À QUOI ILS 

SERVENT ET QUI ILS 

PEUVENT ACCUEILLIR

DE SAVOIR OÙ ILS SE 

TROUVENT DANS TON 

DÉPARTEMENT

QU'ILS AIENT UNE IMAGE 

MOINS NÉGATIVE DANS LA 

SOCIÉTÉ

QU'ILS SOIENT PLUS 

PROCHES/ACCESSIBLES DE 

TON DOMICILE

De quoi aurais-tu besoin pour te rendre dans 

ces organismes ? 

Série 1



Je connais On me l’a 

proposé

J’en ai déjà 

bénéficié

Sans 

réponse

La garantie 

européenne

pour la 

jeunesse 

9,3% 0,4% 0,9% 89,6%

La garantie 

jeunes 

22% 3,6% 3,2% 75,7%

Visale 21,6% 3% 5,2% 75,4%

RSA 75,9% 1,8% 5,9% 21,7%

PACEA 7,7% 1,3% 2,2% 90,6%

Pack jeunes 

CFDT

5,3% 0,4% 0,9% 93,6%

CPF 41,9% 7,2% 6,1% 55,1%

PEC 11,4% 1% 1,5% 87,5%

Service 

civique

71,5% 11% 10,6% 23,4%

Connais-tu les dispositifs suivants ? 



63,40%

37,10%
33,70%

44,10%
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Qu'on t'explique ce que

c'est ?

Qu'on t'accompagne

dans ces dispositifs ?

Qu'il existe un comptoir

unique d'accueil dédié

aux dispositifs jeunes

Que les conditions

d'accès à ces dispositifs

soient simplifiées

De quoi aurais-tu besoin pour t'intéresser/rentrer dans 

ces dispositifs ?

De quoi aurais tu besoin pour t'intéresser/rentrer dans ces dispositifs ?



24%

22%

54%

Connais-tu tes droits en tant que jeune et/ou 

salarié ?

OUI

NON

Je ne suis pas sûr



72%

28%

Connais-tu les syndicats en France ?

OUI

NON

OUI

NON



Syndicats les plus cités par les jeunes :

862

432

116 40 21 14 14 11

CFDT CGT FO SUD CFTC CFE-CGC UNEF UNSA

Syndicat le plus cité en 1er 

Syndicat le plus cité en 1er



0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Oui NON

26,60%

73,40%

Est-ce qu'un syndicat t'a déjà proposé une 

adhésion ? 

Est-ce qu'un syndicat t'a déjà proposé une adhésion ?



OUI NON

46,80%

53,20%

D’APRÈS TOI , LES SYNDICATS SE PRÉOCCUPENT-

ILS DES QUESTIONS LIÉES AUX JEUNES ? 



Ce que les jeunes attendent d’un syndicat : Sujets/thèmes qui reviennent le plus dans les verbatims : 

- Le mot le plus écrit a été : Accompagnement. 

-Les jeunes parlent beaucoup d’avoir du soutien de la part d’un syndicat, de l’aide, de 

l’accompagnement, du conseil, des renseignements, de l’information sur leurs droits, et d’avoir 

aussi de l’aide sur le choix d’une orientation. 

-Les aider à trouver du travail.

-Que les syndicats s’intéressent aux jeunes, qu’ils soient plus proches d’eux, qu’ils leur expliquent à 

quoi sert le syndicat pour les jeunes. 

-Défendre leurs intérêts et leurs droits

-Avoir des militants plus jeunes ou un représentant jeunesse par organisation syndicale.

-Qu’on modernise le syndicalisme, communication plus numérique. 

-Adhésion gratuite ou adaptée aux jeunes parfois précaires. 



19%

32%

49%

Serais-tu prêt à te syndiquer à la CFDT ?

OUI

NON

Je ne sais pas



Sujets importants qui n’ont pas été abordés dans l’enquête et qui reviennent beaucoup dans les verbatims :

Les jeunes auraient aimé qu’on aborde plus les questions liées aux handicaps (exemple : les difficultés d’insertion 

professionnelle pour une personne en situation de handicap)

-La santé mentale, beaucoup de jeunes font état de dépression, qu’ils aimeraient être pris en charge sur le sujet de santé 

mental, ils parlent de tristesse dû à leur situation professionnelle et personnelle et aussi dû au contexte covid.

-La fonction publique : Les jeunes évoquent des difficultés soit à avoir un CDI , soit à trouver un poste dans la Fonction Publique. 

-L’emploi revient aussi beaucoup : Insertion, trop d’emplois précaires pour les jeunes, pas de possibilité d’évolution, manque de 

reconnaissance au travail, accès à un 1er emploi difficile.

Aides financières : créer un revenu minimal jeunes, augmenter les aides existantes. 

-Discrimination/harcèlement/violence/racisme au travail

- Droits des jeunes étrangers. 

-Syndicats : soit les jeunes disent ne pas avoir en confiance en eux, soit ils pensent qu’ils agissent uniquement en entreprise, soit 

ils ont l’impression qu’ils ne se préoccupent pas d’eux,  et les jeunes disent manquer d’information de la part des syndicats 

-Les  inégalités et le manque de justice sociale sont des thèmes qu’ils auraient aimé que l’on développe plus dans l’enquête. 

-Aborder le volet sur  l’écologie.

-Sujet sur les centres d’apprentissage difficiles à trouver proches du domicile par exemple dans certaines branches 

professionnelles qui ont peu de centres. 


